

教研通讯

第 276 期

浚河区教育局教研室

2009 年 5 月 13 日

一次视听的盛宴

——浚河区第三届小学教师美文诵读比赛活动圆满结束

2009 年 5 月 8 日上午，浚河区第三届小学教师美文诵读比赛在三小多媒体教室拉开了帷幕。区教育局王博局长、教科朱敏科长、区教研室周发众主任和来自全区 20 个单位的 25 名选手及各县、校业务领导、部分教师代表一起享受了一次视听的盛宴。这次比赛采用现场抽签定顺序，评委现场打分、亮分，现场颁奖的办法进行，经过激烈的角逐，共评出一等奖 5 名，二等奖 11 名，三等奖 9 名。此次比赛的佼佼者由区教研室统一组织，将诵读的过程录制成光盘参加苏教版全国美文诵读比赛的初选。

这次比赛和前两届相比，选手们诵读的整体水平有了较大提高。大多数乡、校对美文诵读活动比较重视，以此次比赛为契机，认真组织了初赛，旨在提高全体教师的诵读水平，并将产生的优秀者报送区教研室参加全区美文诵读比赛。

在比赛中，选手们准备较充分，制作了精美的课件和音乐辅助诵读，全部脱稿诵读。诵读形式有一人诵读也有两人组合。大部分选手仪态大方、自然，普通话标准规范，声音响亮，吐字清晰，感情较充沛、投入，有较强的感染力。能深刻理解文章内涵，准确把握情感基调，并有所创新。选手们有的激情澎湃，有的委婉深情，有的甜美清新，有的娓娓道来……我们看到了在波涛滚滚的大海上送别伟人邓小平的感人情景；感受到了黄土高原上安塞腰鼓的痛快淋漓；目睹了九八抗洪时人民子弟兵气壮山河的大江保卫战；聆听了可爱的天鹅清脆悦耳的“克噜……克哩”的啼叫声和“我们爱你啊中国”的深情呼唤；重温了童年时依偎在母亲的怀抱里倾听母亲吟唱童谣的幸福时光……多媒体教室气氛紧张又热烈，不时爆发出阵阵掌声。随后，教研室吕主任对此次活动进行了点评和总结，对此次美文诵读选手们出色的表现给予了充分地肯定，同时也指出了不足，提出了建议：一是个别选手普通话水平还有待提高；二是有的选手对文本理解不够透彻，情感把握还不够准确；三是个别选手对文本还不够熟练，有忘词现象，影响了现场发挥。希望老师们在今后的诵读中扬长避短，进一步提高诵读水平。朱科长和吕主任还声情并茂地为大家现场配乐示范诵读了《南方的雨和北方的雨》。最后王局长、朱科长和教研室周主任、吕主任、三小郝校长为获奖选手颁奖。王局长对教研室和各乡镇、校为此次诵读活动的充分准备给予了肯定和鼓励，并向各位获奖选手表示热烈地祝贺。

在此，我们对给予此次美文诵读活动大力支持和协作的三小的领导和老师们表示衷心地感谢！

附：泖河区第三届小学教师美文诵读比赛获奖名单

姓名	单位	篇目	等次
蓝天	三小	在大海中永生	一等奖
张早早	胜利路	天鹅的故事	一等奖

鲁艳	胜利路	月光启蒙	一等奖
杜娟	职院附小	大江保卫战	一等奖
江玉萍	职院附小	我们爱你啊中国	一等奖

姓名	单位	篇目	等次
武由	十三小	船长	二等奖
刘婷	浞河港	第一次抱母亲	二等奖
史进	三小	天鹅的故事	二等奖
刘自霞	十三小	在大海中永生	二等奖
王佳	五星	永远的白衣战士	二等奖
董潇婧	三五八	夹竹桃	二等奖
张娟 彭桂香	双井	大江保卫战	二等奖
孙智	东双河	安塞腰鼓	二等奖
杨翎鑫	工区路	三亚落日	二等奖
王丽聪	金牛山	我们爱你啊中国	二等奖
孟凌	九小	西湖	二等奖
李力	湖东	把我的心脏带回祖国	三等奖
张彦鹏	十小	大江保卫战	三等奖
杜红	吴家店	安塞腰鼓	三等奖
李丽	金牛山	二泉映月	三等奖
王瑜 尹慧敏	柳林	大江保卫战	三等奖
洪艳	董家河	三亚落日	三等奖
王少华	八小	安塞腰鼓	三等奖
刘婷婷	十三里桥	明天，我们毕业	三等奖
代红	游河	我们爱你啊中国	三等奖